

*ФСФР поддерживает идею перехода на отчетность в режиме реального времени для страховщиков в среднесрочной перспективе, сообщил сегодня руководитель ФСФР Дмитрий Панкин, выступая на конференции Всероссийского союза страховщиков (ВСС).*

При этом он подчеркнул, что подобная задача потребует серьезной подготовки и изменений в информационном обеспечении страховых компаний, в нормативной базе, законодательстве.

Д.Панкин напомнил, что российские коммерческие банки предоставляют органу банковского надзора отчетность на ежедневной основе, страховщики делают это с периодичностью раз в квартал, а по некоторым показателям – раз в полгода.

По словам главы ФСФР, служба в настоящее время испытывает дефицит «инструментов быстрого реагирования». Он сказал, что с точки зрения службы чрезвычайно интересным для восприятия будет «опыт применения мотивированного суждения».

«Мы понимаем, что все обстоятельства и ситуации, которые возникают в деятельности компаний на различных секторах финансового рынка, невозможно прописать в инструкциях», – сказал Д.Панкин. При этом он отметил, что двигаться в этом направлении органу надзора предстоит очень осторожно.

Еще одним опытом, который заинтересовал ФСФР и применяется на банковском рынке, является формирование требований к учредителям коммерческих банков. Также Д.Панкин считает успешной практику работы уполномоченных в банковской сфере.

«Такая практика предполагает закрепление персонального куратора от органа надзора за определенными банками», – отметил глава ФСФР. Вместе с тем он признал неперспективной модель «автоматического переноса существующих на банковском рынке правил и инструментов на все остальные сегменты финансового рынка».

Таким образом, как полагает руководитель службы, в ближайшей перспективе представителям профессиональных сообществ и будущего мегарегулятора – Банка России потребуется четко разграничить сферу, где возможно и разумно применять общие подходы, и сферу специфического регулирования для страховщиков, брокеров, инвесткомпаний, НПФ и других игроков на финансовом рынке.

Возвращаясь к теме регулирования страхового рынка, Д.Панкин заявил, что на новом этапе органу страхового надзора предстоит перейти на риск-ориентированную модель регулирования. До настоящего времени страховой надзор следил в основном за соблюдением страховщиками законодательства, сроков сдачи отчетности и рядом других достаточно формальных вещей. Теперь будут изменены подходы к анализу финансовой устойчивости страховщиков, акцент будет делаться на системе внутреннего контроля, планируется вводить элементы стресс-тестирования.

Источник: [Финмаркет](#) , 06.06.13